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Пар ла менц кія вы ба ры ў Вя лі ка бры та ніі
Да тэр мі но выя пар ла менц кія вы-

ба ры прай шлі ў чац вер у Вя лі ка бры-
та ніі. Роў на ў 7:00 па мяс цо вым ча се 
больш за 40 ты сяч вы бар чых участ-
каў ад кры ла ся па ўсёй кра і не. Маг-
чы масць пра га ла са ваць у 46,4 млн 
бры тан цаў, якія за рэ гіст ра ва лі ся ў 

якас ці вы бар шчы каў, бы ла да 22:00 (00:00 па Мін ску). Ад-
ра зу пас ля гэ та га вя ду чыя тэ ле ка на лы аб вяс ці лі вы ні кі эк-
зіт по лаў, пад лік га ла соў вёў ся ўсю ноч, а кан чат ко выя вы ні кі 
па він ны бы лі стаць вя до мыя да ра ні цы пят ні цы, 9 чэр ве ня.

Па вы ні ках вы ба раў бу дзе вы зна ча ны но вы склад Па ла-
ты аб шчын, ку ды ўва хо дзіць 650 дэ пу та таў (па коль кас ці 
вы бар чых акруг). Пар тыя, якая на бя рэ больш за па ло ву 
дэ пу тац кіх ман да таў, атры мае пра ва сфар мі ра ваць урад. 
Асноў ная інт ры га за клю ча ец ца ў тым, ці змо жа кі ру ю чая 
кан сер ва тыў ная пар тыя, якую ўзна чаль вае прэм' ер-мі ністр 
Тэ рэ за Мэй, утры маць дзяр жаў нае стыр но ў на ступ ныя 
пяць га доў.

Апы тан ні гра мад скай дум кі па каз ва юць пе ра ва гу кан сер-
ва та раў, ад нак рос кід у ацэн ках вель мі вя лі кі.

Гу бер на тар Нью-Ёр ка пра па на ваў Трам пу 
па чаць з яго дэ парт ацыю іміг ран таў

Энд ру Ку о ма пад крэс ліў, што ўсе нью ёрк цы з'яў ля юц ца 
іміг ран та мі, у тым лі ку і сам кі раў нік дзяр жа вы.

Гу бер на тар шта та Нью-Ёрк Энд ру Ку о ма, дзед яко га пе-
ра ся ліў ся ў Злу ча ныя Шта ты з Іта ліі, пра па на ваў прэ зі дэн ту 
До наль ду Трам пу ры зык нуць дэ пар та ваць і яго аса біс та ў 
ад па вед нас ці з ука за мі аб уз мац нен ні жорст кас ці іміг ра цый-
на га рэ жы му ў ЗША. Гу бер на тар, які, як і Трамп, на ра дзіў ся ў 

нью-ёрк скім ра ё не Ку ін сі, на га даў 
кі раў ні ку дзяр жа вы: «Нью ёрк цы 
ве да юць, што ўсе мы з'яў ля ем ся 
іміг ран та мі. І ты, мой сяб ра, так-
са ма ім з'яў ля еш ся», — за ўва жыў 
Ку о ма. «Ты хо чаш дэ пар та ваць 
іміг ран таў? Пач ні та ды з мя не, бо 
я лі чу ся бе іміг ран там», — за явіў 
гу бер на тар шта та.

Ра ней фе дэ раль ныя су ды ўжо двой чы вы но сі лі ра шэн-
ні аб бла кі ра ван ні ўка заў Трам па аб уз мац нен ні жорст-
кас ці мер у сфе ры іміг ра цыі. Ад нос на ўка за, які ўво дзіў 
90-дзён ную за ба ро ну на ўезд у ЗША гра ма дзя нам з ся мі 
му суль ман скіх кра ін (Іран, Ірак, Лі вія, Са ма лі, Су дан, Сі рыя 
і Емен), та кое ра шэн не вы нес фе дэ раль ны суд у Сі эт ле 
(штат Ва шынг тон), а ка лі бы лі ўне се ны змя нен ні (са спі са 
вы клю чы лі Ірак), указ бла кі ра ваў фе дэ раль ны суд у Га на-
лу лу (штат Га ваі).

Ра да пра га ла са ва ла за пры яры тэт насць 
ус туп лен ня Укра і ны ў НА ТА

Укра ін скі пар ла мент вы ра шыў, што ўступ лен не Укра і-
ны ў НА ТА з'яў ля ец ца пры яры тэ там у знеш няй па лі ты цы. 
Ад па вед ны за ко на пра ект пад тры ма лі 276 дэ пу та таў пры 
226 не аб ход ных.

Пар ла мен та рыі ўнес лі змя нен ні ў за ко ны «Аб ас но вах 
унут ра най і знеш няй па лі ты кі» і «Аб ас но вах на цы я наль най 
бяс пе кі Укра і ны», за ма ца ваў шы на за ка на даў чым уз роў ні 
па ла жэн не аб гэ тым пры яры тэ це. Ра ней ге не раль ны сак-
ра тар ар га ні за цыі Енс Стол тэн берг за явіў, што ня гле дзя чы 
на ра шэн не Ра ды аб ад мо ве ад па за бло ка ва га ста ту су 
Укра і ны, гэ тая дзяр жа ва яшчэ вель мі не хут ка змо жа стаць 
чле нам НА ТА.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Са вет Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі-
кі Бе ла русь вы каз вае глы бо кія спа чу ван ні Пят ке віч 
На тал лі Ула дзі мі ра ўне ў су вя зі з на пат каў шым яе 
вя лі кім го рам — смер цю МА ЦІ.

Су пра цоў ніц тваСу пра цоў ніц тва  

Яшчэ да па чат ку пры ёму Ва сіль 
ГЕРАСІ МАЎ ска заў жур на ліс там, што 
мес ца вы яз но га ме ра пры ем ства бы-
ло вы бра на не  вы пад ко ва. Ме на ві та 
ў Коб рын скім і Бя ро заў скім ра ё нах 
са мая скла да ная сі ту а цыя ў воб лас ці 
па бес пра цоўі. Та му гэ тым рэ гі ё нам і 
ўдзя ля ец ца па вы ша ная ўва га. Як і ча-
ка ла ся, аб са лют ная боль шасць тых, 
хто прый шоў у пры зна ча ны час, пра сі-
лі па спры яць з пра ца ўлад ка ван нем.

Гіс то рыі не ка то рых за яў ні каў мож на на-
зваць у мно гім ты по вы мі. Ма ла дыя лю дзі 
спра ба ва лі за ра біць гро шы на жыц цё за 
ме жа мі кра і ны. Там не вель мі атры ма ла-
ся, вяр ну лі ся да до му і шу ка юць пра цу тут. 
Усё гэ та да ты чыцца ма ла до га муж чы ны, які 
прый шоў на пры ём пер шы. Ака за ла ся, ён 
мае сель ска гас па дар чую аду ка цыю, пас ля 
ВНУ ад пра ца ваў па раз мер ка ван ні ў Ма гі-
лёў скай воб лас ці, по тым ства рыў сям'ю. Ду-
маў за ра біць гро шай у Ра сіі на ўлад ка ван не 
по бы ту, але атры маў траў му, вяр нуў ся да до-
му. Кі раў нік упраў лен ня па пра цы, за ня тас ці 
і са цы яль най аба ро не Бя ро заў ска га рай вы-
кан ка ма пра па на ва ла муж чы ну па зна ё міц ца 
з ва кан сі я мі ва дзі це ляў. Ад ра зу з пры ёму ён 
на кі ра ваў ся да ра бо та даў ца.

Та кая ж праб ле ма пры вя ла ў гар вы кан-
кам і дзяў чы ну, пе да го га па аду ка цыі. Яна 
пра ца ва ла пэў ны час па спе цы яль нас ці, 
а по тым спа ку сі ла ся на вя лі кія за роб кі ў 
Поль шчы. На са мрэч за мя жой пла ці лі не так, 
як абя ца лі, і жы хар ка Бе ла азёр ска вяр ну-
ла ся да до му. Ра бо ты па спе цы яль нас ці тут 
не ака за ла ся. Са іс каль ні цы пад ка за лі пра 
20 ва кан сій швей, якія ад кры лі ся на но вым 
прад пры ем стве. Яна абя ца ла па ду маць.

59-га до вы Ва сіль Ва сі ле віч скар дзіў-
ся, што ра бо та даў цы не хо чуць браць з-за 
ўзрос ту, а прад пры ем ства, дзе ён пра ца ваў 
ра ней, час та пра стой ва ла, та му за роб кі бы лі 
вель мі ніз кія. У гра ма дзя ні на дзі ця атрым лі-
вае аду ка цыю плат на, ды і бу ду чую пен сію 
трэ ба за раб ляць. Бы ла на пры ёме і ма ма, 
якая ха дай ні чае за сы на-юрыс та. Але скла-
ла ся ўра жан не, што 30-га до вы сын сам не 
вель мі ах вот на шу кае ра бо ту, больш гэ тае 
пы тан не хва люе ма ці.

Яшчэ ад на ма ла дая асо ба не мае во пы ту 
ра бо ты па атры ма най у ка мер цый най на ву-
чаль най уста но ве спе цы яль нас ці, але мае 
вель мі вя лі кія ам бі цыі. Ра бо ту на транс пар-
це, у ганд лі, якую ёй ра ней пра па ноў ва лі, 
яна не па лі чы ла да стой най ува гі, а на ма лоч-
ным прад пры ем стве, дзе за яў ні ца ха це ла б 

пра ца ваць, ва кан сій не ака за ла ся. Тут ужо 
ма ем вы па дак, ка лі ча ла век сам па ві нен 
пра яў ляць боль шую ак тыў насць. Ка лі ёсць 
жа дан не пра ца ваць толь кі па абра най спе-
цы яль нас ці, та кую маг чы масць вар та па шу-
каць у ін шым го ра дзе.

На пры ёме бы лі так са ма стар шы ня Бя ро-
заў ска га рай вы кан ка ма Ле а нід Мар ты нюк, 
на чаль нік упраў лен ня па пра цы, за ня тас ці і 
са цы яль най аба ро не ра ё на Мар га ры та Тал-
кун. З боль шас цю гра ма дзян — удзель ні каў 
пры ёму яны ўжо су стра ка лі ся ра ней, і гэ тым 
ра зам кож на му ча ла ве ку пад ра бяз на рас-
каз ва лі аб тых маг чы мас цях і ва кан сі ях, якія 
ёсць у ра ё не.

Бы лі пад час пры ёму і ін шыя пы тан ні. Так, 
пен сі я нер Сяр гей Мар ты се віч рас ка заў пра 
кан флікт мяс цо вых ры ба коў і ад па чы валь-
ні каў з рыб га сам. Рэч у тым, што ра ней шы 
мост, праз які ха дзі лі і ез дзі лі лю дзі, ця пер 
ака заў ся на тэ ры то рыі рыб най гас па дар кі, 
якая пра ход за кры ла. Лю дзі за ста лі ся не за-
да во ле ныя тым, што да во дзіц ца абы хо дзіць 
кі ла метр ці больш, каб да брац ца да мес-
ца ад па чын ку, са бра лі под пі сы, звяр ну лі ся 
ў рай вы кан кам. Мяс цо вая ўла да іх пад тры-
ма ла. Але ў рыб га са свая праў да, гас па дар-
ні кі лі чаць, што пра ход мо гуць ска рыс таць 
бра кань е ры, зло дзеі, ва кол жа ўста ноў ле ныя 
пом пы і ін шае да ра гое аб ста ля ван не. Пе ра-
піс ка доў жыц ца пра цяг лы час, але да гэ тай 
па ры вы ра шэн не праб ле мы знай сці не ўда-
ва ла ся. Пас ля пры ёму па моч нік Прэ зі дэн та 
вы ехаў на мес ца, і ка ля спрэч на га аб' ек та 
да мо ві лі ся з кі раў ніц твам рыб га са ад крыць 
мост на пе ры яд ак тыў на га ад па чын ку гра-
ма дзян. За гэ ты час рыб гас пра вя дзе ма ні-
то рынг. Служ бо выя асо бы вы ву чаць, хто і 
як хо дзіць па тым мос це. Пас ля гэ та га бу дзе 
пры ня тае кан чат ко вае ра шэн не.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. yackevіch@zvіazda.by

Бя ро заў скі ра ён



Бліз кая ўла даБліз кая ўла да  

ГА ЛОЎ НАЕ — 
АТРЫ МАЦЬ РА БО ТУ

Па моч нік Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь — 
ін спек тар па Брэсц кай воб лас ці Ва сіль ГЕ РА СІ МАЎ 
ра зам з чле нам Са ве та Рэс пуб лі кі Вік та рам Чай чы цам 

пра вя лі су мес ны пры ём гра ма дзян у Бе ла азёр ску Бя ро заў ска га ра ё на

Бе ла ру сі ці ка вы во пыт 
Ка зах ста на па бу даў-
ніц тве вы ста вач ных 
па віль ё наў для пра вя-
дзен ня між на род най 
спе цы я лі за ва най вы ста-
вы «ЭКСПА-2017». Аб гэ-
тым Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
Аляк сандр Лу ка шэн ка 
за явіў учо ра ў Аста не 
пад час двух ба ко вай су-
стрэ чы з Прэ зі дэн там 
Ка зах ста на Нур сул та-
нам На за рба е вым.

«Мы не маг лі не на ве даць 
гэ тую вы ста ву, бо вы — на-
шы сяб ры, бліз кія лю дзі, і я 
ве даю, як вы рых та ва лі ся да 
гэ тай вы ста вы, коль кі зроб-
ле на. Мы не прос та бу дзем 
гля дзець па віль ё ны», — ска-
заў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка 
рас тлу ма чыў, што ня даў на 
ў Мін ску бы лі зне се ны ста-
рыя вы ста вач ныя пло шчы. 
«Мы спла на ва лі бу даў ніц-
тва бе ла рус кай вы ста вы. 
Та му бу дзем ста ран на вы-
ву чаць ваш во пыт. Вя до ма, 
нам та кая маш таб насць не 
па трэб на — гэ та су свет ная 
вы ста ва. Мы вель мі ўваж лі ва 
вы ву чым гэ ты во пыт, і ка лі 
вы нам да па мо жа це хоць бы 
ар хі тэк тур ны мі пра ек та мі, 
спе цы я ліс та мі, і пад ка жа це, 

мы вам бу дзем вель мі ўдзяч-
ныя», — ад зна чыў бе ла рус кі 
лі дар.

У сваю чар гу Нур сул тан 
На за рба еў па дзя ка ваў Прэ-
зі дэн ту Бе ла ру сі за тое, што 
ён пры няў за пра шэн не пры-
ехаць у Ка зах стан для ўдзе лу 
ў са мі це Шан хай скай ар га ні-
за цыі су пра цоў ніц тва і ў ад-
крыц ці між на род най спе цы я-
лі за ва най вы ста вы «ЭКС ПА-
2017». Нур сул тан На за рба-
еў так са ма пад крэс ліў, што 
Бе ла русь на «ЭКС ПА-2017» 
прад стаў ле на асоб ным на-
цы я наль ным па віль ё нам. Па 
яго сло вах, Бе ла ру сі ёсць 
што па ка заць па но вай тэх-
ні цы і тэх на ло гі ях.

*  *  *
Аляк сандр Лу ка шэн ка 

пад час су стрэ чы з ка зах стан-
скім ка ле гам пе ра даў яму 
ко піі ар хіў ных да ку мен таў, 
вы яў ле ных ор га на мі дзярж-
бяс пе кі Бе ла ру сі, у да чы нен ні 
да асу джа ных у БССР у кан-
цы 1930-х га доў па па лі тыч-
ных ма ты вах і эта па ва ных у 
ла гер на тэ ры то рыі Ка зах-
ста на жан чын. Да ку мен ты 
пры зна ча ны для Му зей на-
ме ма ры яль на га комп лек су 
па мя ці ах вяр па лі тыч ных 
рэ прэ сій і та та лі та рыз му, 
які раз ме шча ны на мес цы 

най буй ней ша га са вец ка га 
жа но ча га ла ге ра — Акмо-
лін ска га спец ад дзя лен ня 
Кар ла га НКУС СССР, больш 
вя до ма га як Акмо лін скі ла гер 
жо нак здрад ні каў Ра дзі мы 
(Ал жыр).

Бе ла рус кі лі дар звяр нуў 
ува гу, што Нур сул тан На зар-
ба еў шмат ува гі ўдзя ляе ад-
наў лен ню аб' ек тыў нас ці гіс-
то рыі і гіс та рыч на га пра цэ-
су. Кі раў нік на шай дзяр жа вы 
рас ка заў, што ка лі да ве даў ся 
аб рэа лі за цыі ідэі па ства-
рэн ні му зей на-гіс та рыч на га 
комп лек су на мес цы бы ло га 
ла ге ра не да лё ка ад Аста ны, 
то да ру чыў КДБ Бе ла ру сі 
знай сці і вы ву чыць ар хіў ныя 
ма тэ ры я лы, бо ў ла гер вы сы-
ла лі ся лю дзі з са мых роз ных 
рэс пуб лік бы ло га СССР.

«Мы знай шлі ці ка выя 
ма тэ ры я лы. Ду маю, яны 
па слу жаць ас но вай на шай 
бе ла рус кай вы стаў кі ў гэ-
тым му зеі», — вы ка заў на-
дзею Аляк сандр Лу ка шэн ка. 
Па вод ле яго слоў, пе ра да-
ва е мыя да ку мен ты — ко піі 
спраў у да чы нен ні да жо нак 
бе ла рус кіх пісь мен ні каў, ліс-
ты сва я коў рэ прэ са ва ных 
жан чын. Ся род іх — і це шча 
на род на га паэ та Бе ла ру сі 
Пет ру ся Броў кі.

Па вод ле БЕЛ ТА.

Знеш няя па лі ты каЗнеш няя па лі ты ка  

Баг да но віч у Мад ры дзе
Збор нік тво раў бе ла рус ка га кла сі ка на іс пан скай 

мо ве прэ зен ту юць у ста лі цы Іс па ніі
Трэ ці Бе ла рус ка-Іс пан скі біз нес-фо рум прой дзе на на-
ступ ным тыд ні ў Мад ры дзе. У яго ад крыц ці пры ме ўдзел 
мі ністр за меж ных спраў Бе ла ру сі Ула дзі мір Ма кей. Пра 
гэ та на бры фін гу па ве да міў на чаль нік упраў лен ня ін-
фар ма цыі — прэс-сак ра тар МЗС Дзміт рый Мі рон чык.

Цэнт раль ным ме ра пры ем ствам ві зі ту кі раў ні ка знеш не-
па лі тыч на га ве дам ства ста не пра вя дзен не пе ра га во раў з 
мі ніст рам за меж ных спраў Іс па ніі. Да та го ж за пла на ва ны 
су стрэ чы з прад стаў ні ка мі за ка на даў чай і вы ка наў чай ула-
ды Іс па ніі, дзе ла вых ко лаў, а так са ма пад пі сан не двух ба-
ко вых па гад нен няў. Та кая шы ро кая пра гра ма на кі ра ва на 
на ін тэн сі фі ка цыю двух ба ко вых ад но сін, у тым лі ку дзе ля 
пры цяг нен ня ін вес ты цый, а так са ма на раз віц цё су пра цоў-
ніц тва з Еў ра пей скім са юзам у цэ лым.

Пад час ві зі ту Ула дзі мір Ма кей пры ме ўдзел і ў прэ зен-
та цыі збор ні ка пе ра кла даў тво раў Мак сі ма Баг да но ві ча на 
іс пан скую мо ву, а так са ма пра вя дзе су стрэ чу з прад стаў-
ні ка мі бе ла рус кай ды яс па ры.

На дзея АНІ СО ВІЧ. аnіsоvісh@zvіаzdа.bу



ВО ПЫТ, 
ГОД НЫ ДЛЯ ПЕ РАЙ МАН НЯ

Кі раў нік дзяр жа вы з ра бо чым ві зі там на вед вае Ка зах стан

Па тэн цы ял ін вес ты цый ных маг чы-
мас цяў Еў ра са ю за ў Бе ла ру сі па куль 
што вы ка рыс тоў ва ец ца не ў поў най 
ме ры, у тым лі ку ў транс парт на-ла гіс-
тыч най сфе ры. Пра гэ та за явіў Анд рэй 
КАБЯКОЎ, прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі, 
пад час мі ніс тэр скай кан фе рэн цыі па 
тэ ма ты цы ўза е ма су вя зяў і су мя шчаль-
нас ці ў рэ гі ё не Цэнт раль на-Еў ра пей-
скай іні цы я ты вы «На вод зя чы мас ты 
па між Еў ро пай і Азі яй».

«Мы спа дзя ём ся, што ўза е ма дзе ян не 
Бе ла ру сі з су меж ны мі еў ра пей скі мі кра і на-
мі і між на род ны мі фі нан са вы мі струк ту ра-
мі ў га лі не транс пар ту да зво ліць пра вес ці 
ма дэр ні за цыю пры гра ніч най транс парт най 
інф ра струк ту ры і лік ві да ваць вуз кія мес цы 
на гэ тых участ ках шля ху, якія стрым лі ва-
юць транс парт ныя па то кі. Цес нае ўза е ма-
дзе ян не так са ма па спры яе рэ кан струк цыі 
аў та ма біль ных ма гіст ра ляў між на род ных 
транс парт ных ка лі до раў і па вы сіць хут касць 

пе ра мя шчэн ня па іх», — па ве да міў Анд рэй 
Ка бя коў.

Кі раў нік Саў мі на так са ма ад зна чыў, што 
па тэн цы ял ін вес ты цый ных маг чы мас цяў 
Еўра са ю за ў Бе ла ру сі па куль што вы ка рыс-
тоў ва ец ца не ў поў най ме ры. Пэў ныя маг-
чы мас ці ў пла не пры цяг нен ня еў ра пей скіх 
фі нан са вых рэ сур саў у Бе ла русь для рэа лі-
за цыі пра ек таў у транс парт на-ла гіс тыч най 
сфе ры мо гуць ад крыц ца ў вы пад ку пры няц ця 
пра па на ва на га Еў ра ка мі сі яй пла на знеш ніх 
ін вес ты цый, а так са ма ўдзе лу ў іні цы я ты ве 
«Злу ча ю чы Еў ро пу».

У сваю чар гу на мес нік ге не раль на га 
сак ра та ра ЦЕІ Мар гот КЛЕС ЦІЛЬ-ЛЕФЛЁР 
за зна чы ла, што ар га ні за цыя га то ва і да-
лей раз ві ваць су пра цоў ніц тва, па ляп шаць 
ін вес ты цый ны клі мат у рэ гі ё не. «Я ха це ла 
б вы ка заць сваю ўдзяч насць бе ла рус ка му 
стар шын ству ў ЦЕІ за вы дат ную ра бо ту, якая 
пра во дзіц ца», — да да ла яна.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavіt@zvіazda.by



Доб рая ад зна ка


